Отчёт председателя первичной профсоюзной организации
 МКОУ «СОШ№3» с.п.Малка

Гадзевой Р.Б.
 (собрание трудового коллектива сентябрь 2016г.)

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Профсоюзный комитет ставит перед собой задачи по сплочению коллектива, улучшению социально – экономического положения работников, развитие социального партнерства, укрепление и развитие профессиональной солидарности, взаимопомощь членам первичной профсоюзной организации. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого со​трудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших ус​ловий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверен​но. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МКОУ «СОШ№3» с.п.Малка. и основывалась на требованиях:
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;

· Положения о ППО;

· Коллективного договора;

· Плана работы профсоюза.

Цель работы ПК:
Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.

Всю свою работу Профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МКОУ «СОШ № 3»с.п.Малка, решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения.
1. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников
Отношения между администрацией и профсоюзной организацией строятся на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе системы коллективного договора и соглашений.

Администрация школы  при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Совместно с руководителем учреждения профсоюз принимает участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию учреждения, представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет высказывает свое мнение руководителю школы по соблюдению трудового законодательства в вопросах нормирования и оплаты труда, предоставлению отпусков, установлению материальных поощрений работникам, расстановке кадров. Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам школы.
Вся деятельность первичной профсоюзной организации образовательного учреждения опирается на нормативную базу.

Только основываясь на законы и на знании правовых норм, профком сможет выстраивать эффективную работу по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза от действия или бездействия работодателя, должностных лиц учреждений, приведших к нарушению или ограничению права работника на труд. Работа профсоюза направлена на оказание правовой помощи членам профсоюза, усиление контроля за соблюдением работодателем трудового законодательства и нормативных правовых актов, анализ проектов локальных актов с целью не допустить ухудшения положения работников.

Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите сотрудников, юридический документ, регламентирующий правильные отношения между работодателем и трудовым коллективом. Наш коллективный договор между работодателем и профсоюзным комитетом на 2014-2017 годы был заключен в соответствии с отраслевым соглашением, прошёл уведомительную регистрацию в Комитете по труду и занятости населения Зольского района. Коллективный договор имеет 9 приложений, законодательно защищающих труд и отдых членов профсоюза.
 Приложения к коллективному договору:

0. Правила внутреннего трудового распорядка.

1. Положение об оплате труда работников МКОУ «СОШ№3»с.п.Малка.
2. Лист оценивания.

3. Положение о  стимулирующих выплатах МКОУ «СОШ№3»с.п.Малка

4. Список сотрудников школы с ненормированным рабочим днём.

5. Список сотрудников школы, занятых на рабочих местах с вредными условиями труда..

6. Соглашение по охране труда.

Коллективный договор включает в себя следующие дополнительные льготы:

7. Руководящим и педагогическим работникам награждённым знаком, «Почётный работник образования» устанавливается надбавка в размере 15 % должностного оклада;
8.  Предоставлять ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск работникам:

· занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда в соответствии со ст. 117 ТК РФ; 

· с ненормированным рабочим днем в соответствии со ст.119 ТК РФ (ст.101 ТК РФ) и продолжительность дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем, который должен быть не менее трех календарных дней).
10. Предоставлять работникам отпуск без сохранения заработной платы в следующих случаях:

· при рождении ребенка в семье - 2 дня;

· для сопровождения детей младшего школьного возраста в школу – 3 дня;

· в связи с переездом на новое место жительства – 3 дня;

· для проводов детей в армию – 3 дня;

· в случае свадьбы работника (детей работника) - 5 дней;

· на похороны близких родственников - 5 дней; 

· при отсутствии в течение учебного года  дней нетрудоспособности – 3 дня;

          -  в других случаях по договоренности между работником и работодателем
Сегодня все работники школы, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь
Контроль за исполнением коллективного договора осуществляет профком.

Ещё не менее важное направление в деятельности профкома МКОУ «СОШ № 3» с.п.Малка - это участие в комиссиях по подготовке положений по внутренним вопросам школы и другим нормативным актам. Профком принимает участие в работе:

· по внесению изменений и дополнений в Устав МКОУ «СОШ № 3» с.п.Малка;

· по разработке Положения об оплате труда;

· по разработке Положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда ;

· вносил изменения в локальные акты.

Профком ведёт постоянный контроль за выполнением оздоровительных мероприятий: рассматривает вопросы распределения путёвок на оздоровление работников и их детей, оплаты листков по временной нетрудоспособности. 
Представители профкома считают своей первоочередной задачей по вопросам охраны труда – содействие созданию здоровых и безопасных условий труда работников школы.  С этой целью:

1) Уполномоченный профкома по охране труда и здоровья проводит обследования рабочих мест, мест общего пользования, здания и сооружений. Оформляются акты проверок и представления соответствующим службам на устранение выявленных нарушений. По результатам проверок составляется перечень первоочередных мероприятий по улучшению условий труда, предотвращению травматизма и заболеваний работников. Эти мероприятия, а также приобретение средств индивидуальной защиты, моющих и обеззараживающих средства, аптечек включаются в ежегодное Соглашение по охране труда, которое заключается 2 раза в год.

2) Уполномоченный профкома по охране труда участвует в работе санитарно-технической комиссии, которая проводит плановые и внеплановые осмотры здания и сооружений на предмет их соответствия безопасной эксплуатации, участвует в проверке готовности кабинетов к новому учебному году. Ежегодно в начале учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные сооружения, столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиН.

В школе кроме стенда по охране труда, есть ещё стенд по безопасности жизнедеятельности в кабинете ОБЖ, в котором проводятся занятия не только для обучающихся, но и инструктажи по технике безопасности для работников школы, в реакриациях второго и третьего этажей оформлены стенды по здоровому образу жизни.

Школа оборудована системой сигнализации, на каждом этаже имеется план эвакуации из здания школы, оформлен уголок по правилам дорожного движения, в кабинетах физики, химии, биологии, технологии, обслуживающего труда, информатики, спортивном зале, а также в коридорах имеются инструкции по технике безопасности, ведутся журналы по регистрации прохождения инструктажей по ТБ, имеются индивидуальные средства защиты, своевременно все педагогические работники, обслуживающий персонал проходят медицинские осмотры и вакцинации против различных заболеваний.

В школе работает уполномоченный по охране труда, Тленкопачева М.К., которая проводит инструктажи по технике безопасности, обучение по охране труда, проводит разъяснительную работу в коллективе по охране труда, предусмотренных трудовым, коллективным договором и соглашением по охране труда, ведёт кружок правовых знаний, осуществляет административно – общественный контроль, принимает участие в работе комиссии по приёмке школы к новому учебному году.
II. Организационная работа
В МКОУ «СОШ№3»с.п.Малка  на сегодняшний день работает 55 человек. Все работники состоят в Профсоюзной организации. Из них молодых специалистов в возрасте до 35 лет –7 человек, работающих пенсионеров –7 человек. Такой процент членства говорит о высокой активной общественной позиции каждого члена профсоюзной организации нашей школы. Совершенно очевидно, что то, что не по силам отдельному работнику, по силам массовой организации, опирающейся на закон. Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Проведена сверка членов профсоюза в январе и августе текущего года.

Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт профкома работников, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора
За отчетный период на заседаниях профкома (всего-11 заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). 
Общее число профсоюзного актива - 5 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации, республиканских пленумах. 
В течение отчетного периода  председатель профкома участвовал в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат. Регулярно проводились заседания профкома по вопросам выплаты материальной помощи членам профсоюза, оформлялись протоколы заседания профкома, производилась  регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.)

Забота о молодых специалистах – особая задача деятельности профкома. В школе 7 молодых специалистов, в возрасте до 35 лет. С каждым из них проводится конкретная работа: вместе с наставниками посещаются уроки, внеклассные мероприятия. В результате такой работы заметно возросла активность учителей, появилась новая форма сотрудничества молодёжи и зрелого поколения.

При действенной помощи профкома в школе активно работает социально- психологическая служба помощи членам профсоюза, что способствует созданию здорового климата в коллективе, рабочей творческой обстановке, решению поставленных задач.

Если говорить о системе оплаты труда в школе, то следует отметить ряд достижений сотрудничества профкома и администрации по её разработке и внедрению:

· Гласность и прозрачность процесса совместной работы;

· Начисление практически всех доплат, предусмотренных в Коллективном договоре;

·  Создание комиссии по установлению выплат стимулирующего характера, прозрачность её начисления.

Целью новой системы оплаты труда является обеспечение повышения качества и результативности труда учителей. Реализация данной цели поставила перед нами решение ряда задач:

- усиление материальной заинтересованности учителя и мотивации его в повышении качества образовательного и воспитательного процесса;

- разработка и апробация в практике работы механизмов распределения стимулирующей части ФОТ (фонда оплаты труда) учителей.

 При новом механизме финансирования (подушевом) качество преподавания выходит на первое место. На основании положения «О системе оплаты труда педагогических, административных и других работников школы» и положения « О распределении стимулирующей части фонда оплаты труда учителей», руководствуемся в работе по распределению стимулирующей части, следующим образом. На заседаниях комиссий по распределению стимулирующей части ФОТ обсуждается по каждому работнику о проделанной работе и достижениях за прошедший учебный год и составляется протокол. Комиссия в  количестве 5 человек, распределяет эти средства на основании протокола. В состав комиссии по распределению стимулирующей части входят: председатель профкома школы, руководители МО, представители администрации школы. На основании решения комиссии по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда, директором издаётся приказ по школе, на основании которого производится денежное вознаграждение учителям за индивидуальные достижения обучающихся в соответствии с показателями, разработанными в рамках  системы оценки качества образования, развитие научно-познавательной деятельности, патриотического и нравственного воспитания обучающихся и т.д.. Приказ зачитывается на совещании учителей или педсовете.

В нашем коллективе считают, что материальное стимулирование качества педагогического труда является действенным, но далеко не единственным мотиватором творческой, инновационной деятельности учителя. Наряду с внешними, финансово – материальными условиями совершенствования деятельности педагогов необходимо учитывать роль внутренних мотивов – профессиональных ценностей и интересов, убеждённости в востребованности профессии учитель, и роль внешних, нематериальных мотивов – общественного признания, уважения со стороны коллег и администрации, удовлетворения от социально – психологического климата в коллективе.

Руководитель нашей школы вносит запись о благодарности в трудовую книжку, отмечает грамотами работников к знаменательным датам.
В целях повышения профессионального уровня педработников с соблюдением всех социальных прав и гарантий своевременно сотрудники школы повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Большое значение для развития потенциала педагогов имеют курсы повышения квалификации.
Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая и оздоровительная работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса.

Раскрытию творческих способностей педагогов способствуют проводимые мероприятия: празднование дня Учителя,новогодние ёлки для детей и сотрудников школы, чествование юбиляров
Такие мероприятия не обходятся без подарков. Ежегодно наши дети до 17 лет получают новогодние подарки. Каждый сотрудник на новый год также получает подарок. Заранее составляем  списки детей сотрудников на новогодние подарки, списки работников, членов профсоюза. За эти годы у нас сложились определённые традиции (поздравлять юбиляров, с рождением ребёнка, с законным браком и т.д.).

Педагоги нашей школы каждый год являются участниками районных конкурсов:«Учитель года»,«Воспитатель года»

 В нашем коллективе 3 учителя являются победителями национального проекта «Образование» 5 учителей носят звание «Почётный работник образования». 
Ш. Финансовая работа

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 

Для проведения культурно-массовых мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.  

Профком школы проводит определенную работу  по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза школы используются:

· сайт школы;

· информационный стенд профкома в учительской.
Работа профсоюзного комитета школы представлена на сайте, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. 

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.

IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета

У профсоюзного комитета есть  над чем работать. В перспективе –  новые проекты  по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 

В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 

Каждый член профсоюзной организации уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной. 

Профсоюзному комитету, который мы изберём сегодня, и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
В конце своего выступления хочу от имени профсоюзного комитета и от себя лично хочу поздравить с наступающим профессиональным праздником.  Учитель — гордое звание, которое по жизни несут только самые заслуженные и достойные! Так пусть же учительские нелегкие будни приносят только радость и будут плодотворными. Пусть ученики будут усердными, старательными, которыми можно гордится. Достойной оплаты труда и полной реализации в любимом деле. Хорошего настроения, активной жизненной позиции и крепкого здоровья! Будьте счастливы! 
